2016年1月12日 星期二 编辑 胡正球 宋才华 | 组版 王贤梅 | 校对 刘军

# 日本为何赖着 美国核材料不还

□ 据新华社

日本媒体日前报道,日本将向美国归还331公斤研究用核材料钚。这批钚多为 高浓度适用于军事用途的"武器级"钚,理论上可制造出50枚核弹。据了解,这些钚 是冷战期间由美、英、法提供给日本的,美国从2010年主办核安全峰会前后,就多 次向日方要求归还,而日本则以这批钚在研究中非常重要为借口,迟迟不予归还。

这批钚被日本用作何种用途?对这批钚日本为何采取能拖一天是一天的态度?



据了解,这批钚被日本原子能研究 开发机构位于茨城县东海村的快中子反 应堆(快堆)的临界实验装置上作为核燃 料使用。日本共同社报道说,这批钚预 计3月底前由日本装船运至美国南卡罗 来纳州一处核设施。美国能源部审查环 境评估结果后认为,南卡罗来纳州可以 接收这批钚。

钚是一种具有放射性的超铀元素。 美国科学家在1940年首次发现钚,它目 前被应用于核武器和核反应堆。

与其他放射性元素相比,钚的危险 性更大,一旦侵入人体,钚就会潜伏在人 体肺部、骨骼等组织的细胞中,破坏细胞 基因,提高罹患癌症的风险。

#### 美国为何催日归还

日本共同社指出,福岛第一核电站 发生事故后,日本一度进入零核电状态, 尚未看到日本存在钚的消费前景。

美国也对日本能否保证钚储存安全 表示过担忧。由于日本运转的核电站大 幅减少,利用铀钚混合氧化物燃料发电的 机会减少,因此美国担心日本是否有继续 拥钚的需求和安全储存钚的技术能力。

此外,美国追着日本还钚也与日本国 内近年来右倾主义苗头越来越严重有关。

《读卖新闻》自由撰稿人高滨赞认 为:"虽然美国此次打出的是防止恐怖事 件的名义,但是真实想法则是从日本手 里夺走打核武装这一外交牌的可能性。 美国对于日本'右倾化'的目光变得严厉 起来了,慰安妇问题、修正历史认识、参 拜靖国神社、修宪等,安倍政府的行动已 经与此前的政府划清了界线,不仅中韩, 美国也觉得棘手。"

#### 日本为何赖着不还

日本是迄今世界上唯一一个遭受过 原子弹轰炸的国家。

日本国内有保守势力认为,日本手中



美国总统奥巴马与日本首相安倍晋三

掌握很快用于制造核武器的高浓度钚可以 对潜在的威胁形成核遏制力。日本还有声 音认为,奥巴马政府是"跛脚鸭",难以向日 本提供可靠以及强有力的核保护伞。

有媒体指出,日本虽然拥有对核电站 乏燃料再处理之后得到的44吨钚,但由 国际原子能机构管理,并不拥有能够转用 于武器的高浓度钚。要求归还高浓度的 钚,相当于削弱了日本的潜在核遏制力。

由知名保守派评论家冈崎久彦率领 的冈崎研究所曾发表评论指出,奥巴马 就任后从太平洋撤走了能够搭载核弹头 的"战斧"式巡航导弹,对日本来说,美国 的核保护伞威力下降了。

实现核武装一直是日本右翼的梦想, 前航空幕僚长田母神俊雄声称:"拥有一枚 原子弹也会成为遏制力。有核国家与无核 国家的外交谈判实力存在巨大差距。

### 捂着核材料做什么

日本是《不扩散核武器条约》缔约

国,自称坚持"无核三原则",即"不拥有、 不制造、不运进核武器",却长期以来存 储大量敏感核材料,存在严重的核安全 及核扩散风险。

日本媒体先前披露,日本目前已囤 积超过1.2吨高浓缩铀以及约47.8吨分 离钚,其中存在日本国内的分离钚就有 10.8吨,足够制造约1350枚核武器。

专家指出,日本目前存储的敏感核 材料远远超出其实际需要,与日方"无剩 余钚"政策及减少高浓铀使用的主张自 相矛盾,也违背了国际原子能机构的相 关规定,以及核安全峰会进程的宗旨和 目标,引发国际社会严重关切。

美国智囊机构国家亚洲研究局 2013年发表一份报告指出:"日本作为 不拥有核武器的国家,建立了最大的完 整的核燃料回收再利用体系,拥有制造 1000枚核弹的钚……日本拥有开发核 武器的能力是毋庸置疑的,而且日本还 在暗中开发导弹技术。"

### 为公益购彩多年 中530万保持平常心

2015年12月20日,双色球第 2015149期开奖,全国开出一等奖 40注,我省合肥、蚌埠、马鞍山、宿州 四地彩民同中530万元双色球头 奖。其中,合肥的大奖出自合肥市经 开区松林路51号芙蓉农贸市场旁的 第34010652号福彩站点,系8元4 注单式号码票中奖。2015年12月 22日,合肥彩民胡先生(化姓)在家人 的陪同下,来到省福彩中心领奖。

交谈中,胡先生说,他空闲时 间最大的乐趣是做公益、参加各类 爱心帮扶活动,为此他还与一些志 趣相投的朋友专门成立了爱心组 织,"帮助他人是件令人快乐的事 情,在其中更能体现自我价值"。 而投注福利彩票对于胡先生来说, 也正是出于这样的初衷。

胡先生坚持投注福利彩票已 有6年多时间,他只投注双色球,期 期不落,每期都保持在10元钱左 右,而且都是选择机选,这次中了 头奖的彩票就是他机选的。

胡先生表示,他根本就没有想过 自己的运气会如此好,竟然能够中得 双色球头奖,"大概是对这些年做公益的回报吧"。得知中奖后,胡先生 很惊喜,但也很冷静,中奖的事情只 告诉了妻子和孩子。被问及中得的 巨额奖金将怎样安排时,胡先生说, "还没有想过怎样使用奖金,应该会 维持当前平静的生活。同时一定会 拿出一部分奖金用来做善事,帮助更 多需要帮助的人"。 卢金涛

#### 双色球隔三分析

#### 重点盯防三区 偶号或继续多出

双色球在2016年第一周三期开奖 中,三区红球出号和之前三期出号数总 的有变化:一区开出6个号,二区出7个 号,三区出5个号。相比之前三期,一区 出号增加,二区出号保持不变,三区出号 减少。本周三期红球号码可能还会在二 三区变化,彩民朋友可以重点盯防三区。

在奇偶方面,红球三期奇偶出号总 的有变化,和上上周不一样,偶号出号 突然变强,后期偶号有望继续保持领先 优势,彩民不妨有所准备。

和值方面,上周三期开出的红球号 码大小不一,和值差别不大,整体居中。 号码波动不明显,后面可能会走小。

头尾方面,上周提醒的打头情况没 有出现, 收尾预测30有出现。本周有02、

03打头的可能,收尾看好大数30、31。

蓝球方面,上三期开出的三个蓝号 有冷有热,没有一个号码开出两次,和上 上周也没有重号,号码有大有小,两奇一 偶,提醒号没有开出;后面值得注意蓝球 热号11、12、13和冷号14、08、06。

红球开出的大都是温热号,特别热 的是06、09、14、16、18、20、22、23、26、 30,有多个号码出现两次,比较一般。目 前最大遗漏是21期的12,基本都是温热 号,请彩民结合专家推荐加以注意。重 号、同尾号、相邻号作为重要参考依据。

根据分析预测,我们为彩民朋友 推荐的红球号码:02、03、06、09、12、 15、21、22、30、31, 蓝球号码:11、12、 13,14。 弓长

# 双色联合品研究



奖池 1053582237 元

上期头奖 9 注,单注奖金 706 万元

我省彩民中得1注706万元一等奖



## ▶ 挑战一等奖

#### 16005期双色球:

07,09,10,13,15,17,18,22, 27、30,防17、23、33。

蓝球推荐:13、12、11、16。



安徽福彩订阅号正式上线啦, 每个工作日及时推送中奖信息和重 要活动内容,请广大彩友扫描二维 码加入官方安徽福利彩票订阅号!